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1) Na molécula do Metano 
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(CH),

o átomo de carbono ocupa o centro de um tetraedro regular em cujos vértices estão os átomos de hidrogênio.
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Considerando que as arestas 
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 do tetraedro regular medem 
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 e que a altura mede 
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 assinale a alternativa que apresenta, corretamente, o volume desse tetraedro. 

a) 
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33cm

   
b) 
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182cm

   
c) 
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183cm

   
d) 
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362cm

   
e) 
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542cm

   
2) Um edifício comercial tem 
[image: image11.wmf]48

 salas, distribuídas em 
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 andares, conforme indica a figura. O edifício foi feito em um terreno cuja inclinação em relação à horizontal mede 
[image: image13.wmf]α

 graus. A altura de cada sala é 
[image: image14.wmf]3m,

 a extensão 
[image: image15.wmf]10m,

 e a altura da pilastra de sustentação, que mantém o edifício na horizontal, é 
[image: image16.wmf]6m.
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Usando os dados da tabela, a melhor aproximação inteira para 
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é: 

a) 
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°

   
b) 
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°

   
c) 
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°

   
d) 
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°

   
e) 
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3) A peça geométrica, desenvolvida através de um software de modelagem em três dimensões por um estudante do curso de engenharia e estagiário de uma grande indústria, é formada a partir de dois prismas de base hexagonal regular e assemelha-se ao formato de uma porca de parafuso.
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Considerando que o lado do hexágono maior mede 
[image: image49.wmf]8cm;

 que o comprimento do prisma é igual a 
[image: image50.wmf]35cm;

 e, que o lado do hexágono menor mede 
[image: image51.wmf]6cm,

 então o volume da peça, de forma que se possa calcular, posteriormente, a quantidade de matéria-prima necessária à sua produção em massa em determinado período de tempo é, em 
[image: image52.wmf]3

cm:


(Considere 
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) 
a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e)  3.000   
4) A pressão arterial é a pressão que o sangue exerce sobre as paredes das artérias. Ela atinge o valor máximo (pressão sistólica) quando os ventrículos se contraem, e o valor mínimo (pressão diastólica) quando eles estão em repouso. Suponhamos que a variação da pressão arterial (em 
[image: image58.wmf]mmHg)

 de um cidadão portoalegrense em função do tempo (em segundos) é dada por 
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 Diante disso, os valores da pressão diastólica e sistólica, em 
[image: image60.wmf]mmHg,

 são iguais, respectivamente, a: 

a) 
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 e 
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b) 
[image: image63.wmf]60

 e 
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c) 
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 e 
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d) 
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 e 
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e) 
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 e 
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5)  O calçadão de Copacabana é um dos lugares mais visitados no Rio de Janeiro. Seu traçado é baseado na praça do Rocio, em Lisboa, e simboliza as ondas do mar.
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Quando vemos seus desenhos, fica evidente que podemos pensar na representação gráfica de uma função 

a) logarítmica.   
b) exponencial.   
c) seno ou cosseno.   
d) polinomial de grau 
[image: image72.wmf]1.

   
e) polinomial de grau 
[image: image73.wmf]2.

   
6)  A bola de futebol evoluiu ao longo do tempo e, atualmente, é um icosaedro truncado, formado por 32 peças, denominadas de gomos e, geometricamente, de faces. Nessa bola, 12 faces são pentágonos regulares, e as outras, hexágonos, também regulares. Os lados dos pentágonos e dos hexágonos são iguais e costurados. Ao unirem-se os dois lados costurados das faces, formam-se as arestas. O encontro das arestas formam os vértices. Quando cheio, o poliedro é similar a uma esfera.
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O número de arestas e o número de vértices existentes nessa bola de futebol são, respectivamente,

Pode ser utilizado o Teorema de Descartes-Euler, 
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a) 
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 e 
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b) 
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 e 
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c) 
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 e 
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d) 
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 e 
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e) 
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 e 
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7) De cada vértice de um prisma hexagonal regular foi retirado um tetraedro, como exemplificado para um dos vértices do prisma desenhado a seguir.

[image: image86.wmf]
O plano que definiu cada corte feito para retirar os tetraedros passa pelos pontos médios das três arestas que concorrem num mesmo vértice do prisma. O número de faces do poliedro obtido depois de terem sido retirados todos os tetraedros é 

a) 24.   
b) 20.   
c) 18.   
d) 16.   
e) 12.   
8) No quadrilátero ABCD onde os ângulos Â e 
[image: image87.wmf]C

ˆ

são retos e os lados tem as medidas indicadas, o valor de senB é:

a) 
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b) 
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c) 4/5

d) 2/5

e) ½
9)  No dia 11 de março de 2011, o Japão foi sacudido por terremoto com intensidade de 8,9 na Escala Richter, com o epicentro no Oceano Pacífico, a 360 km de Tóquio, seguido de tsunami. A cidade de Sendai, a 320 km a nordeste de Tóquio, foi atingida pela primeira onda do tsunami após 13 minutos.

(O Estado de S.Paulo, 13.03.2011. Adaptado.)
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Baseando-se nos dados fornecidos e sabendo que 
[image: image91.wmf]cos0,934

a@

, onde 
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é o ângulo Epicentro-Tóquio-Sendai, e que 
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, a velocidade média, em km/h, com que a 1ª onda do tsunami atingiu até a cidade de Sendai foi de: 

a) 10.   
b) 50.   
c) 100.   
d) 250.   
e) 600.   
10) Uma esfera de raio 
[image: image94.wmf]r

 está apoiada sobre o chão plano em um dia iluminado pelo sol. Em determinado horário, a sombra projetada à direita do ponto onde a esfera toca o chão tinha comprimento de 
[image: image95.wmf]10m,

 como indica a figura.
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Nesse mesmo horário, a sombra projetada por uma vareta reta de 
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 fincada perpendicularmente ao chão, tinha 
[image: image98.wmf]2m

 de comprimento. Assumindo o paralelismo dos raios solares, o raio da esfera, em metros, é igual a 

a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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e) 
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